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1、(单选题)
一般病菌多在温室环境生长繁殖，低温环境停止生长，仅能维持生命。而耶尔
森氏菌却恰恰相反，不但不怕低温寒冷，而且只有在0℃左右才大量繁殖。冰
箱里存储的食物，使耶尔森氏菌处于最佳生长状态。

由此可以推出（ ）。

A：耶尔森氏菌在室温环境无法生存

B：一般病菌生长的环境也适合耶尔森氏菌生长

C：耶尔森氏菌的最佳生长温度不适合一般病菌

D：0℃环境下，冰箱里仅存在耶尔森氏菌

2、(单选题)
某单位有五名业务骨干小张、小王、小赵、小丁、小李参加了一次技能测验，
他们的测验成绩呈现为：小赵没有小李高，小张没有小王高，小丁不比小李
低，而小王不如小赵高。

请问，小张、小王、小赵、小丁、小李测验成绩谁最高？（ ）

A：小丁

B：小王

C：小赵

D：小张

3、(单选题)
要对社会现象作出正确的分析判断，即使是地区性的，也一定要走进现实社会
中进行调查研究，绝不能凭空臆度。要明白事情的因果关系，建立有关的理
论，不能没有实际资料，以供验证理论之用。

所以（ ）。

A：从事社会研究的人，同时也是从事实践工作的人

B：依据实际的资料做社会研究，则一定具有理论性

C：要从事社会研究，不能不从实际工作中收集资料

D：社会研究并不复杂，只需要有实际资料就可以了

4、(单选题)

学生∶军训∶体能
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A：患者∶治疗∶健康

B：农民∶增产∶粮食

C：干群∶发展∶国家

D：制度∶改变∶和谐

5、(单选题)

竹片∶刻刀∶文字

A：电脑∶印刷∶书刊

B：钢铁∶机器∶汽车

C：炎热∶空调∶降温

D：土地∶铁锹∶庄稼

6、(单选题)

涨价∶滞销

A：暴雨∶泥泞

B：晴朗∶天气

C：土壤∶灌溉

D：企业∶成本

7、(单选题)

眼镜∶镜片

A：饮水机∶桶装水

B：汽车∶轮胎

C：墙体∶开关

D：公园∶园丁
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8、(单选题)

共产党员∶模范

A：矛盾∶统一

B：文凭∶智商

C：企业家∶MBA

D：新陈代谢∶生命

9、(单选题)

恐慌∶地震

A：税收∶差距

B：落后∶封闭

C：天灾∶人祸

D：自卑∶歧视

10、(单选题)

文明∶野蛮

A：拥护∶反抗

B：聪慧∶愚钝

C：愚昧∶贫困

D：强调∶判断
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11、(单选题)

实践∶认识

A：矛盾∶发展

B：内因∶外因

C：整体∶部分

D：物质∶意识

12、(单选题)

长江∶青海

A：珠江∶云南

B：海南∶海河

C：黄河∶西藏

D：新疆∶辽河

13、(单选题)

寥寥无几∶屈指可数

A：巧舌如簧∶左右逢源

B：九牛一毛∶微不足道

C：五花八门∶斑驳陆离

D：车水马龙∶门可罗雀

14、(单选题)
有价证券是指标有票面金额，证明持有人有权按期取得一定收入并可自由转让
和买卖的所有权或债权凭证。有价证券是虚拟资本的一种形式，它本身没价
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值，但有价格。

根据上述定义，下列不属于有价证券的是（ ）。

A：印花税票

B：银行定期存单

C：承兑汇票

D：增值税专用发票

15、(单选题)
360度考评也称360度反馈评价，是指对员工进行评价时由与被评价者有密切
关系的人分别匿名对被评价者进行评价，包括被评价者对自己的评价。

根据上述定义，下列哪些人不适合做360度考评的评价人？（ ）

A：被评价者的上级

B：被评价者的下属

C：被评价者的客户

D：被评价者的同行

16、(单选题)
环境标准是指国家根据人体健康、生态平衡、社会经济发展对环境结构、状态

的要求，在综合考虑本国自然环境特征、科技水平和经济条件的基础上，对环
境要素间的配比、布局和各环境要素的组成及进行环保工作的某些技术要求加

以限定的规范。

根据上述定义，下列不属于环境标准的是（ ）。

A：国家关于严禁使用大排气量轿车的规定

B：国家关于评定卫生城市的标准细则

C：有关部门严厉扫除“黄赌毒”的规定

D：冶金设备烟尘排放量检测指标

17、(单选题)
教育是培养人的活动。狭义的教育是指教育者根据一定的社会要求，有目的、

有计划、有组织地对受教育者的身心施加影响，把他们培养成为社会所需要的
人的活动。它可以分为学校教育、社会教育、家庭教育等类型。广义上讲，凡
是增进人们的知识和技能，影响人们的思想品德的活动，都是教育。但是，教
育有好差之分，培养人也有方向的区别。

根据上述定义，下列不属于教育范畴的是（ ）。
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A：孩子们抢着看电视节目
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B：家长教孩子礼貌用语 C：

学校组织同学参观博物馆

D：传销组织对新成员进行培训

18、(单选题)
地方性法规是指地方立法机关为贯彻执行宪法、法律、行政法规的规定所制定
和颁布的规范性文件，它仅在其管辖的地区内具有效力。其前提是不违背宪
法、法律、行政法规的规定。

根据上述定义，下列属于地方性法规的是（ ）。

A：甲村民委员会一致讨论通过的不得向河里乱扔垃圾的规定

B：乙县政府办公室下达的关于饲养动物饲料配方的有关规定

C：丙市政府颁布并从即日起实施的加强食品安全监管的十项措施

D：丁省人大常委会发布的《丁省实施〈中华人民共和国水法〉办法》

19、(单选题)
快乐是人们主观感受到的愉悦的身心状态，也是一种由对存在世界认知与体验
形成的幸福感、满意状态带来的多个层次的体验过程。

根据上述定义，下列不能称其为快乐的是（ ）。

A：一个人从优质的食物、洁净的环境、宽敞的居所感受到的东西

B：一个人对生活、社会、员工、收入、职业、社会和自然环境有最大的满足度

C：一个人对健康、亲情、收入、职业、社会和自然环境有最大的满足度

D：一个人从经济行为和活动中所获得的更多的福利

20、(单选题) 劳动纠纷是指劳动者与用人单位之间因执行劳动法律、法规
或履行劳动合同、集体合同发生的争执。根据上述定义，下列行为属于劳
动纠纷的是（ ）。

A：因为不满装修质量，房主与装修工人发生纠纷

B：两家生产同种产品的企业因为工资存在差别而发生纠纷

C：工人因反对不发放加班工资而与用人单位发生的争执

D：工人因不满经理的领导方式而与之发生争执
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21、(单选题)
暴力文化是反映暴力行为发生过程、后果及暴力行为规范的文化，属亚文化范
畴。暴力文化是暴力犯罪的诱因，对于正处于社会化过程中的青少年影响尤为
深刻，必须采取一系列的针对性措施抵御和消除暴力文化的不良影响。

根据上述定义，下列不属于暴力文化范畴的是（ ）。

A：乱起绰号、推举“最差”等玩闹

B：宣扬所谓“狼道”的书报

C：以“野蛮”为审美时尚的影视剧

D：具有“血腥”的网络游戏

22、(单选题)
心理防御机制是指个体面临挫折或冲突的紧张情境时，在其内部心理活动中具
有的自觉或不自觉地解脱烦恼、减轻内心不安，以恢复心理平衡与稳定的一种
适应性倾向。

根据上述定义，下列不属于心理防御机制范畴的是（ ）。

A：学生考试不及格时就说教师评分不公或试题太偏

B：运动员在遇到自己力所不及的困难训练时，产生头痛、手足麻木等症状

C：某职工产生对上级的不满情绪，在家中对亲人发泄出来

D：某人因身体发育有缺陷而努力学习，以卓越成绩赢得别人的尊重

23、(单选题)
东施效颦：中国历史上“四大美女”之一的西施有心痛的毛病。犯病时手扶住胸
口，皱着眉头，比平时更美丽。同村女孩东施学着西施的样子扶住胸口，皱着
眉头，因其本来就长得丑，再加上刻意地模仿西施的动作，装腔作势的怪样
子，让人更加厌恶。

用下面哪个词来解释成语东施效颦最合适？（ ）

A：独辟蹊径

B：标新立异

C：盲目模仿

D：照猫画虎

24、(单选题)

下列哪个图有别于其他三个？（ ）
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A：A

B：B

C：C

D：D

25、(单选题)
从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律
性。

A：A

B：B

C：C

D：D

26、(单选题)

从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A：A

B：B

C：C

D：D

27、(单选题)

从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。
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A：A

B：B

C：C

D：D

28、(单选题)

从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性。

A：A

B：B

C：C

D：D

材料：
2011年A市进出口总额1.56亿美元，其中，出口总额1.02亿美元；进口总额
0.54亿美元。出口大于进口4765万美元。
全年对美国出口590万美元，比上年下降24%；对中国香港地区出口260万美

元，下降60%；对日本出口1718万美元，增长14.6%；对韩国出口2915万美
元，增长54%；对俄罗斯出口154万美元，增长73%。年末，全市对外贸易国

家（地区）共97个。
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:

29、(单选题)

2010年进出口额之差为（ ）。

A：8943万美元

B：7213万美元

C：6480万美元

D：8823万美元

材料：
2011年A市进出口总额1.56亿美元，其中，出口总额1.02亿美元；进口总额
0.54亿美元。出口大于进口4765万美元。
全年对美国出口590万美元，比上年下降24%；对中国香港地区出口260万美
元，下降60%；对日本出口1718万美元，增长14.6%；对韩国出口2915万美
元，增长54%；对俄罗斯出口154万美元，增长73%。年末，全市对外贸易国
家（地区）共97个。

:

30、(单选题)

2010年A市对美国出口额约为（ ）。
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A：776万美元

B：732万美元

C：448万美元

D：484万美元

1、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查结论类。
第一步：阅读题干，判断材料类型。本题为结论类题目，仔细阅读材料信息。
第二步：分析选项，确定答案。

A项：题干未提及耶尔森氏菌在室温环境的生存情况，无法推出，排除。
B项：由题干可知，一般病菌多在温室环境生长繁殖，耶尔森氏菌只有在0℃左
右才大量繁殖，因此一般病菌生长的环境不适合耶尔森氏菌生长，排除。
C项：由题干可知一般病菌低温环境停止生长，仅能维持生命，耶尔森氏菌只有
在0℃左右才大量繁殖，因此耶尔森氏菌的最佳生长温度不适合一般病菌，可
以推出，当选。

D项：0℃环境下，其他特殊病菌的生存情况未知，无法推出，排除。
故本题选C。

2、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查智力推理。
第一步：整理题干信息。①小李＞小赵；②小王＞小张；③小丁≥小李；④小赵
＞小王。
第二步：根据题干信息解题。联立可得：小丁≥小李＞小赵＞小王＞小张。即
小丁的成绩最高。

故本题选A。

3、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查结论类。
第一步：阅读题干，判断材料类型。本题为结论类题目，仔细阅读材料信息。
第二步：分析选项，确定答案。

A项：走进现实社会中进行调查研究不等同于从事实践工作，无法推出，排除。
B项：由题干可知，建立理论→有实际资料，依据实际的资料肯定后件，无法推
出确定性结论，排除。
C项：由“要对社会现象作出正确的分析判断，即使是地区性的，也一定要走进
现实社会中进行调查研究”可推出，当选。

D项：由题干可知，建立理论→有实际资料，有实际资料肯定后件，无法推出确
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定性结论，排除。
故本题选C。

4、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查功能关系。
第一步：分析题干词语间的关系。学生通过军训提升体能，学生是人物，军训
是具体事件。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：患者通过治疗获得健康，患者是人物，治疗是具体事件，当选。
B项：增产不是具体事件，排除。
C项：发展不是具体事件，排除。
D项：制度不是人物，排除。

故本题选A。

5、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查场所关系。
第一步：分析题干词语间的关系。用刻刀在竹片上记录文字，竹片是载体，刻
刀是工具。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：印刷不是工具，排除。
B项：钢铁是汽车的材料，排除。
C项：炎热不是载体，排除。

D项：用铁锹在土地种植庄稼，土地是载体，铁锹是工具，当选。
故本题选D。

6、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查因果关系。
第一步：分析题干词语间的关系。涨价导致滞销，二者为因果关系。
第二步：分析选项，确定答案。

A项：暴雨导致泥泞，二者为因果关系，当选。
B项：晴朗与天气为修饰关系，排除。

C项：灌溉土壤为动宾结构，排除。
D项：企业具有成本，二者为属性关系，排除。
故本题选A。

7、(单选题)
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正确答案是： B

解析：
本题考查组成关系。
第一步：分析题干词语间的关系。镜片是眼镜的组成部分。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：饮水机与桶装水为配套使用关系，排除。
B项：轮胎是汽车的组成部分，当选。
C项：墙体是开关的安装场所，排除。

D项：公园是园丁的工作场所，排除。
故本题选B。

8、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查交叉关系。
第一步：分析题干词语间的关系。共产党员与模范为交叉关系。
第二步：分析选项，确定答案。

A项：统一是矛盾的属性，排除。
B项：文凭一定程度上反映智商，但二者不为交叉关系，排除。
C项：企业家与MBA为交叉关系，当选。

D项：新陈代谢是生命的必要条件，排除。
故本题选C。

9、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查因果关系。
第一步：分析题干词语间的关系。地震导致恐慌，二者为因果关系。
第二步：分析选项，确定答案。

A项：税收与差距无明显联系，排除。
B项：封闭导致落后，二者为因果关系，当选。
C项：天灾与人祸为反对关系，排除。

D项：自卑与歧视无明显联系，排除。
故本题选B。

10、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查反义关系。

第一步：分析题干词语间的关系。文明与野蛮为反义关系。
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第二步：分析选项，确定答案。
A项：拥护与反抗不为反义关系，排除。
B项：聪慧与愚钝为反义关系，当选。
C项：愚昧与贫困不为反义关系，排除。

D项：强调与判断无明显联系，排除。
故本题选B。

11、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查对应关系。
第一步：分析题干词语间的关系。实践是认识的基础，认识反作用于实践。
第二步：分析选项，确定答案。

A项：矛盾是发展的动力，排除。
B项：内因与外因为矛盾关系，排除。
C项：整体与部分为组成关系，排除。
D项：物质是意识的基础，意识反作用于物质，当选。
故本题选D。

12、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查场所关系。
第一步：分析题干词语间的关系。长江发源于青海。
第二步：分析选项，确定答案。

A项：珠江发源于云南，当选。
B项：海河发源于河南，不是海南，排除。
C项：黄河发源于青海，不是西藏，排除。
D项：辽河发源于河北，不是新疆，排除。
故本题选A。

13、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查近义关系。
第一步：分析题干词语间的关系。“寥寥无几”与“屈指可数”均形容人或物少，
二者为近义关系。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：“巧舌如簧”形容能说会道，善于狡辩；“左右逢源”比喻做事得心应手，非
常顺利，二者不为近义关系，排除。

B项：“九牛一毛”与“微不足道”均形容渺小、轻微，二者为近义关系，当选。
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C项：“五花八门”比喻变化多端或花样繁杂；“斑驳陆离”形容色彩繁杂，二者不
为近义关系，排除。
D项：“车水马龙”形容热闹繁华的景象；“门可罗雀”形容门庭冷落、车马稀
少，二者为反义关系，排除。

故本题选B。

14、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查经济类定义判断。
第一步：分析定义要点。“有价证券”的定义要点是“有权按期取得一定收入”。
第二步：分析选项，确定答案。

A项：印花税票有权按期取得一定收入，符合定义要点，排除。
B项：银行定期存单有权按期取得一定收入，符合定义要点，排除。
C项：承兑汇票有权按期取得一定收入，符合定义要点，排除。
D项：增值税专用发票无权按期取得一定收入，不符合定义要点，当选。
故本题选D。

15、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查管理类定义判断。
第一步：分析定义要点。“360度考评的评价人”的定义要点是“与被评价者有密
切关系的人”。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：被评价者的上级是与被评价者有密切关系的人，符合定义要点，排除。
B项：被评价者的下属是与被评价者有密切关系的人，符合定义要点，排除。
C项：被评价者的客户是与被评价者有密切关系的人，符合定义要点，排除。
D项：被评价者的同行不是与被评价者有密切关系的人，不符合定义要点，当
选。

故本题选D。

16、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查法律类定义判断。
第一步：分析定义要点。“环境标准”的定义要点是“对环境要素间的配比、布局 和
各环境要素的组成及进行环保工作的某些技术要求”。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：国家关于严禁使用大排气量轿车的规定是对环境要素间的配比、布局和各
环境要素的组成及进行环保工作的某些技术要求，符合定义要点，排除。

B项：国家关于评定卫生城市的标准细则是对环境要素间的配比、布局和各环境
要素的组成及进行环保工作的某些技术要求，符合定义要点，排除。
C项：有关部门严厉扫除“黄赌毒”的规定不是对环境要素间的配比、布局和各环

境要素的组成及进行环保工作的某些技术要求，不符合定义要点，当选。
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D项：冶金设备烟尘排放量检测指标是对环境要素间的配比、布局和各环境要
素的组成及进行环保工作的某些技术要求，符合定义要点，排除。

故本题选C。

17、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查社会类定义判断。
第一步：分析定义要点。“教育”的定义要点是“教育者”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：孩子们抢着看电视节目没有体现教育者，不符合定义要点，当选。
B项：家长是教育者，符合定义要点，排除。

C项：学校是教育者，符合定义要点，排除。
D项：传销组织是教育者，符合定义要点，排除。
故本题选A。

18、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查法律类定义判断。
第一步：分析定义要点。“地方性法规”的定义要点是“立法机关”。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：村民委员会不是立法机关，不符合定义要点，排除。
B项：县政府办公室不是立法机关，不符合定义要点，排除。
C项：市政府不是立法机关，不符合定义要点，排除。
D项：省人大常委会是立法机关，符合定义要点，当选。
故本题选D。

19、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查心理类定义判断。
第一步：分析定义要点。“快乐”的定义要点是“主观感受到的愉悦的身心状
态”。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：一个人从优质的食物、洁净的环境、宽敞的居所感受到的东西是主观感受
到的愉悦的身心状态，符合定义要点，排除。

B项：一个人对生活、社会、员工、收入、职业、社会和自然环境有最大的满足
度是主观感受到的愉悦的身心状态，符合定义要点，排除。
C项：一个人对健康、亲情、收入、职业、社会和自然环境有最大的满足度是主
观感受到的愉悦的身心状态，符合定义要点，排除。
D项：一个人从经济行为和活动中所获得的更多的福利是客观事实，不是主观
感受到的愉悦的身心状态，不符合定义要点，当选。



18

故本题选D。

20、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查法律类定义判断。第一步：分析定义要点。“劳动纠纷”的定义要点：
①劳动者与用人单位；②因执行劳动法律、法规或履行劳动合同、集体合同发
生的争执。第二步：分析选项，确定答案。A项：房主不是用人单位，不符合

①，排除。B项：两家生产同种产品的企业不是劳动者与用人单位，不符合①，
排除。C项：工人与用人单位符合①，因反对不发放加班工资而发生的争执符合

②，符合定义，当选。D项：经理的领导方式不是执行法律或履行合同，不符合
②，排除。故本题选C。

21、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查人文类定义判断。
第一步：分析定义要点。“暴力文化”的定义要点是“反映暴力行为发生过程、后 果
及暴力行为规范的文化”。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：乱起绰号、推举“最差”等玩闹是具体行为，没有“反映”暴力行为发生过
程、后果及暴力行为规范，不符合定义要点，当选。
B项：宣扬“狼道”的书报是反映暴力行为发生过程、后果及暴力行为规范的文
化，符合定义要点，排除。
C项：以“野蛮”为审美时尚的影视剧是反映暴力行为发生过程、后果及暴力行为
规范的文化，符合定义要点，排除。
D项：具有“血腥”的网络游戏是反映暴力行为发生过程、后果及暴力行为规范

的文化，符合定义要点，排除。

故本题选A。

22、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查心理类定义判断。
第一步：分析定义要点。“心理防御机制范畴”的定义要点是“以恢复心理平衡与 稳
定”。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：说教师评分不公或试题太偏是为了恢复心理平衡与稳定，符合定义要点，
排除。

B项：产生头痛、手足麻木等症状不是为了恢复心理平衡与稳定，不符合定义要
点，当选。

C项：对亲人发泄情绪是为了恢复心理平衡与稳定，符合定义要点，排除。
D项：努力学习获得卓越成绩是为了恢复心理平衡与稳定，符合定义要点，排
除。
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故本题选B。

23、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查人文类定义判断。
第一步：分析定义要点。“东施效颦”的定义要点是：①刻意模仿；②装腔作势
的怪样子。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：“独辟蹊径”比喻独创一种新风格或者新方法、体裁，不符合①，排除。
B项：“标新立异”指提出新的主张、见解或创造出新奇的样式，不符合①，排
除。

C项：“模仿”符合①，“盲目”符合②，符合定义要点，当选。
D项：“照猫画虎”指猫与虎的外形有相似之处，比喻照样模仿，不符合②，排
除。

故本题选C。

24、(单选题)

正确答案是： C

解析：
本题考查数量类规律。
第一步：观察图形，题干各图形不相似，考虑数量类规律。
第二步：分析选项，确定答案。题干各图形部分数依次为：6、2、1、2，仅C
项图形为单部分图形，A、B、D三项均为多部分图形。

故本题选C。

25、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查数量类规律。
第一步：观察图形，题干图形元素的特征明显，考虑数量类规律。题干各图形
元素种类数依次为：2、3、4、5，则问号处图形元素种类数应为6。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：元素种类数为3，排除。
B项：元素种类数为6，当选。
C项：元素种类数为3，排除。
D项：元素种类数为4，排除。
故本题选B。

26、(单选题)
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正确答案是： C

解析：
本题考查形状类规律。
第一步：观察图形，题干图形组成相似，考虑形状类规律。题干第一组图形嘴
的形状均不同，帽子部分的线条数依次为：3、4、5，则问号处图形应与第二
组前两个图形嘴的形状均不同，帽子部分的线条数应为6。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：帽子部分的线条数为3，排除。
B项：与第二组第二个图形嘴的形状相同，排除。
C项：与第二组图形嘴的形状均不同，帽子部分的线条数为6，当选。
D项：帽子部分的线条数为4，排除。

故本题选C。

27、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查属性类规律。
第一步：观察图形，题干图形不相似，考虑属性类规律。题干九宫格每行图形
有且仅有两个完全封闭图形，第三行前两个图形中仅有一个完全封闭图形，则
问号处图形应为完全封闭图形。
第二步：分析选项，确定答案。
A项：为完全封闭图形，当选。
B项：不为完全封闭图形，排除。
C项：不为完全封闭图形，排除。
D项：不为完全封闭图形，排除。
故本题选A。

28、(单选题)

正确答案是： B

解析：
本题考查关系类规律。
第一步：观察图形，题干图形不规则、不相似，没有属性类特征，考虑关系类
规律。题干第一组第三个图形树叶是第一个图形树的组成部分，则问号处图形
应是第二组第一个图形的组成部分。

第二步：分析选项，确定答案。
A项：衣服上有五角星，不是第二组第一个图形的组成部分，排除。
B项：手是第二组第一个图形的组成部分，当选。
C项：高跟鞋不是第二组第一个图形的组成部分，排除。
D项：奖杯不是第二组第一个图形的组成部分，排除。
故本题选B。

29、(单选题)

正确答案是： D

解析：
本题考查基期和差。

第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在表格，即2011年A市出口额
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10182万美元，同比下降24.8%，进口额5420万美元，同比增长14.9%。

第二步：根据已知条件解题。2010年进出口额之差为 - ≈ -

≈13573-4713=8860万美元，且略小于此值，D项与之最接近。

故本题选D。

30、(单选题)

正确答案是： A

解析：
本题考查基期计算。
第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在文字材料第二段，即2011年
A市对美国出口590万美元，比上年下降24%。

第二步：根据已知条件解题。2010年A市对美国出口额为 = ≈776万

美元。

故本题选A。


